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m In ziarul oficios, şi indeob- 
iine informat »Fremdenblatt* 
lena următoarele : 
itum ni se vesteşte din Bucureşti 

de astă-zi, RnsiastSrne fără cur- 
peutru incheiarea nnel convenţinnl 

jare şi a şi supus guvernului rou'ă- 
nn proiect pentrn o asemenea con­

sune. In unul din articolele acesta! 
Ist da convenţinne Rusia işl reserva 
fol de a stabili in Romănia done la- 
lunul la Ploieşti şi altul la Focşani In 
ib, Rusia se obligă, a depărta dela 
llă  t ate trupele, comándele, depozi- 

tr’nn envănt toate lucrurile ce p ri­
mata, ba a mnta chiar comanda 
3 a trupelor din Romănia in tr’nn 
0 Provincie. Până acum gnvernnl 
sc tot mal reiasă a încheia o ase- 
convenţiune.*
t  ori nu sânt adevărate aceste

Iştim şi nici nu stăruim a şti, 
be*ce chiar crezănd de cuviinţă 
forai, nu e nimic mal indoios 

jt ea stăruinţele ni-ar fi zadar*

loc dar’ de a ne rosti ori de 
le ca cine*va să se rostească 
n  acestor ştiri, ne mărginim 
Iroduce următoarele răndurl, pe 
|ori-cine le poate ceti In uumă- 
lla 22 Aprilie al ziarului „Ro-

>mc n’ar trebui să fie astăzi 
[puţin contestat de căt foloa- 
|  imense din puntul de vedere 

1 şi naţional, ce le aă retras 
pănil din participarea lor la 

1 şei;
flu este de căt o voce nnanimă 

'' «toată Europa care, lăndănd şi 
"• oîfănd naţiunea romănă, ast* fel 

M *  revelat lumel cu ocasiunea 
1 pulul resbel, atestă profundul 

w I  patriotic şi politic care a con- 
? fnouele legiuni ale coloniei tra- 

» pe cămpiele de bătălie din 
varia.
tete în adevăr un alt fapt, care 
reşce şi măresce Încă buna o- 
June ce naţiunea romănă a sciut 
la despre dănsa. Aceasta este 
lotrivirea botărltă ce face pre* 

J ţiunilor marelui imperiA de la

om esamina Insă, In cursul a- 
uul articol, dacă această împo- 
\  re ar fi avut vre-o valoare, 
BL ar fi produs efectul imens ce 
■iuce, In caşul cănd ar fi venit 
la o naţiune ce ar fi stat fri 
să cu braţele Încrucişate pe cănd 

s’ar fi luptat pentru indepen 
Iţa el.
om vedea dacă această legitimă 
totrivire n’ar fi fost privită In 
bă Europa cu nepăsare şi chiar 
derldere, în caşul când naţiunea 
tănă ar fi urmat de a fi privită 
moleşită, ca lipsită de orY-ce vi 
fcate, ca o neputincioasă, care aş 

[ptă tot de*a gata de la graţia 
l»r mal puternici.

; I onvenţiunea de la 4 Aprilie nu 
obliga să ne batem pentru causa

ii

Rnsiel. Insă din momentul ce ne în­
datorase a face tot felul de înlesniri 
armatelor ruseşti, acea convenţiune 
crea o complicitate Intre Rusia şi 
Romănia.

Turcia, cu drept cuvănt, o şi în­
ţelese ast-fel, şi răspunse prin bom­
bardarea oraşelor noastre de pe Du­
năre.

Ce era în fond convenţiunea de la 
4 AprilieP  Un tratat de alianţft 
prin care, pe d’oparte soartea Ro­
mâniei se lega pănă la oare-care 
punt de soartea armelor Rusiei, iar 
pe de alta Rusia Îşi impunea toate 
sacrificiele, prin urmare Îşi reserva 
şi toate onorurile şi toate avanta­
jele In cas do isbăndă.

Acea convenţiune era în adevăr 
singurul lucra ce ne mal rămâ­
nea 8ă facem pentru a ne garanta, 
pe căt ne era prin putinţă, integri­
tatea teritoriului şi pentru a feri 
ţara de calamităţile unei ocupaţiunl 
ruseşti, făcute In condiţiunile d’o-di- 
nioară. Dar convenţiunea singură 
era an act cu totul necomplet: t re ­
buia participarea la resbel spre a o 
completa, spre a-I da o sancţiune.

Pentru noi este vădit că, dacă In 
urma încheierii acelei convenţiunl. 
n’am fi luat parte la resbel, am fi 
avut toate desavautajele legate de 
un tra ta t de alianţă cu Rusia, fără 
nici unul din avantaje.

Nu este nimeni care să nn recu­
noască că, dacă n’am fi făcut şi noi 
sacrificio de s&nge şi de avere, n'am 
fi avat dreptul de a pretinde nimic 
şi că pretenţinnile noastre, dacă ar 
fi cutezat a se produce, ar fi fost 
acoperite poate de dispreţul învin­
gătorului şi de bună seamă de de- 
rlderea Europei.

Toată lumea ne ar fi zis că, prea 
degeneraţi, prea neputincioşi spre a 
merge să dăm noi lnşi-ne pept cu 
inamicul, pentru revendicarea inde- 
pendinţel noastre absolute, ne-am 
făcut complicii, furnisoril şi pabon- 
ţil armatei ruseşti, pentru ca ea să 
meargă să’şl verse săngele pentrn 
noi.

Consecinţele nnel asemene jude­
căţi ori-cine le poate Înţelege.

Era dar neapărat să mergem să 
dobăndim prin noi lnşi-ne ceea ce 
credeam că aveam dreptnl de a 
dobăndi.

Recunoştinţa este un frumos sim- 
ţimănt, care onoră pe acela ce ’1 
Încearcă; însă nu mulţi să cred 
răsplătiţi de un servicift făcut nu­
mai prin recunoştinţa ce’şl atrag, 
ci fac a se plăti foarte scump ser­
viciul şi pretind apoi şi reennos- 
cinţa, pe d’asupra socotelel.

Vom face aci o mărturisire, pe care 
nnil vor găsi-o poate nedibace. Noi 
însă, avănd credinţă numai In a- 
devăr, suntem convinşi că dibăcia 
reală şi folositoare constă In a servi 
bine de adevăr, şi numai de adevăr.

Se zice că am trecut Dunărea ca 
să ne batem pentru Ruşi, ca să’I 
scăpăm pe dănşil din critica situa- 
ţiune In care se aflaü.

El bine, nu.
Am trecut Dunărea ca să ne ba­

tem pentru noi ănşi-ne, pentru in- 
dependinţa noastră, ca să ne rădi­
căm pe noi ănşi-ne, şi ca să do­

băndim o garanţift mal mult In 
contra Ruşilor chiar.

Acesta este scopul real al intrării 
noastre în resbel.

Dar to t a tă t de adevărat este că 
prin ajutorul nostru Ruşii aii putut 
să scape din cea mal teribilă pozi- 
ţiune, că prin ajutorul nostru Os- 
man-paşa a putut sa fiă oprit In 
mersul săâ triumfător.

Tot a tăt de adevărat este că, fără 
ajutorul armatei române, Ruşii ar 
fi fost nevoiţi Bă retreacă imediat 
Dunărea, lăsănd fără comunicaţiunl 
şi fără mijloace de Întărire armata 
de la Şipca şi chiar In mare parte 
armata de sub comanda marelui duce 
moştenitor. OrI-cine îşi poate închi­
pui desastrele ce ar fi decurs de a c i: 
capitularea poate a armatei de la 
Şipca, avăntul luat de Turci şi ne­
cesitatea pentrn Ruşi de a reîncepe 
campania, cu o noă armată, în con- 
d iţi uni cu mult mal desavantagioase.

Tot a tăt de adevărat este, Iu fine, 
că după luptele de la 30 şi 31 Au­
gust din jarul Plevnel, lupte In care 
Ruşii Îşi pierduseră toate posiţiu- 
nile cucerite, o mare mulţime de 
oameni şi mal multe tunuri, armata 
asediatoare rusă din jurul Plevnel 
era redusă Ia un număr inferior tra ­
pelor romăne. Atunci mulţi ofiţeri 
ruşi cereaâ să se rădice asediul Plev­
nel, spre a se Înlătura un desastru 
nereparabil. Dacă acel asediú , care 
a asigurat victoria definitivă, a pu­
tu t să fie mănţinut cu energie, a- 
ceasta se datoreşte mal cu osebire 
armatei romăne care, de la luptele 
de la 30 şi 31 August pănă la so­
sirea gardel imperiale, a dus greul 
asediului.

Toate acestea sunt adevărate, sunt 
fapte positivo. Ele n’aü fost însă de- 
căt efectele scopului principal al ar­
matei romăne, care era de a cuceri 
independinţa absolută a ţărel prin 
propria sa putere, de a rădica pres­
tigiul naţiunel romăne şi de % da 
ţărel o garanţie mal mult In contra 
pretenţiunilor eventuale ale Rusiei.

Totuşi, dacă Ruşii a»A inima sus 
pusă“, nu trebue să necuuoască ser­
vicíele reale ce le-am adus In mo­
mentul celui mal mare pericol; nu 
trebue să uite că dacă armata ro­
mănă n’ar fi treent Dunărea tn tim­
pul cănd Osman-paşa înainta victo­
rios, resbelul s’ar nrma âncă şi as­
tăzi, nu zicem fără sorţi de isbăndă 
pentru Ruşi, dAr de bună seamă în 
condiţinnl foarte desastroase şi foarte 
umilitoare pentru marele imperiA de 
la Nord.

Căt despre noi, mărturisim că im -! 
prejurările ne aü favorisat mult. P ri­
mele neisbânde ale Ruşilor, păreaU a 
f i  a-nume venite spre a mări rolul 
României şi însemnătatea cooperării 
armatei ei. Aceste neisbânde siliră 
pe Ruşi, cari ptnă atunci ne înlătu­
raseră sistematic de la o participare 
tn condi (tuni demne la resbel. să ne 
ceară cu stăruinţă să trecem Dunărea 
în mare grabă şi cu condiţiunile pe 
cari le voiam noi.

Făcnt-am bine de ş o trece f
Bine am făcut, fiind că prin con- 

venţiunea ce fuserăm nevoiţi a 
încheia, f&cuserăm In realitate can- 
să comună cn Rusia şi ast-fel, ne-

isbănda el, fiă şi numai de căt-va 
timp, s’ar fi resfrlnt şi asupra noastră.

Atăt din ale »Românului.*
Convenţiunea de la 4 Aprilie era 

nn tractat de alianţă. Dar atunci, 
când oposiţiunea zicea, că această 
convenţie ne duce la alianţă, guver­
nul şi organele sale declaraţi că Ro- 
mănia nu se va alia cu Rusia.

Convenţiunea de la 4 Aprilie era 
uu tractat de alianţă, dar era 
singurul lucru ce ne mal ro­
mânea.

Convenţiunea era un tractat de 
alianţă, dar fusesem nevoiţi să o 
încheiăm.

Convenţia era nn tractat de 
alianţă, dar numai nneisbăndele si­
liră pe Ruşi, cari până atunci ne în­
lăturaseră sistematic de la o par­
ticipare in conddiunî demne la res­
bel, să ne ceară cu stăruinţă să tre­
cem Dunărea.*

In sfârşit, convenţiunea de la 4 
Aprilie era un tractat de alianţă; dar 
Primnl ministru declară In o circu­
lară că această convenţiune păaă în 
ziua de astă-zl to t mal are va 
loare.

Ce este astă-zl convenţiunea de 
la 4 Aprilie ?

Cerem iertare, dar trebne să măr­
turisim, că ori câtă lipsă de bună- 
cuviinţă ar fi In articolul »Româ- 
nulul* la adresa Rusiei, acest arti­
col nu a fost scris spre a convinge 
pe Români, ci spre a face pe Ruşi 
să înţeleagă, că Incheiarea unei noué 
convenţiunl militare ar fi cel pnţin 
de prisos.

Ce-! drept, Lumea admiră vite­
jia dorobanţilor, dar Romănia era 
nevoită să Încheie o convenţie, In 
urmă cărei aceşti dorobanţi puteaA 
să fie sistematiceşte înlăturaţi 
de la cămpnl de luptă, era nevo­
ită. fiind-că Incheiarea unu! aseme­
nea tractat de alianţă era sin­
gurul lucra ce’l mal rémânea une! 
ţări, pe care lumea o admiră.

Cu toate aceste »Românul* se 
plănge de lipsă de »dibăcie*«

0 1 »Românul* e dibaciA, chiar 
mal mult de dibaciA! — Cel puţin 
faţă cu nişte oameni oe nu vor să 
înţeleagă.

DIN AFARA

E n g lite ra . Disposiţiunile popo­
rului englezesc devin din noA mal 
pacinice ; cu toate aceste Cabinetul 
de St. James urmează a stărui ca 
congresul să nu se întrunească de 
cât după ce Rusia va fi declarat că 
supune Întregul trac ta t de la San 
Stefano apreciăril puterilor euro­
pene. Dar cabinetul rusesc refusă de

a presenta congresului întregul trac­
tat, obiectănd că aceasta ar fi pen­
tru dânsul o înjosire.

După ştirile sosite din St. Peters- 
burg, Germania, ţiind seamă de a- 
ceaată deosebire de vederi, e ho­
tărâtă a supune din partea el în­
tregul trac tat congresului. Chiar a- 
dev&rată fiind această ştire, nn se 
ştie, dacă guvernul rusesc va con­
simţi ca, fie chiar din partea Ger­
maniei , Întregul tractat de pace 
să fie supus apreciăril viitorului con­
gres, şi dacă guvernul englezesc va 
fi satisfăcut prin aceasta şi nu va 
stărui ca Rusia Insă-şl să supună 
tractatul congresul uf.

De-o-camdată se asigură, că a tă t 
la Londra, căt şi la St. Petersbnrg 
disposiţiunile sunt mal pacinice şi 
ambele gnverne sunt hotărăte a în ­
cărca o Înţelegere directă asupra con- 
diţiunilor lntrnnireî viitorului con­
gres. Cabinetul din St. Petei sbnrg 
aşteaptă însă ca tnainte de toate 
Lordnl Salisbury să respnnză la me­
morial Principelui Gorciacoff asupra 
tractatului de pace de la San Ste­
fano.

In tr’un discurs rostit cn ocasiu­
nea unul banchet, ministrul Crosz se 
pronunţă In următorul mod asupra 
politice! guvernnluf englezesc :

Ceea ce crede Europa dopa pire rea mea 
ţi ceea ce va zice marea majoritate a po­
porului englez, e 08, dacă Rnsla voieyte să 
modifice tratatele de la 1856 fi 1871, ea 
trebne să se sfStnească cn cele-l’alte pa­
teri ale Enropel în privirea schimbărilor, 
ce sunt a se face. (Âplanse) Dar tocmai a- 
cesta e punctol în litigia. Nn voim ris - 
boifl, pentra-că nimeni nn cnnoafte mal 
bine de cât noî colosala responsabilitate 
a guvernului, care tncnrcă ţara in tr’on r?s- 
boitt en pierderea de vieţi şi de bani, cari 
ennt armarea lai, ori care i-ar fi resu lti- 
tnl. Dar există lncrnri mai rele de cât răs- 
boiul, mai rele de cât pierderile de vieţi, 
e pierderea onorii naţionale. (Aplanse). E o 
doctrină nenorocită doctriua ram perii t r a ­
tatelor. Ce va deveni tratatul, care pro- 
tege Belgia ? înainte de c&ţt-va ani s’a 
făcut tn camera comunelor propunerea de 
a renunţa la toate tratatele, cari ar pu­
tea inc irea Anglia in tr'nn  răsboiă.

E o poziţie, in care n’nş dori să văd 
pe Anglia, pe câtă vreme am onoarea a 
fi ministru al coroanei. (Aplanse). De va 
fi congres, Anglia va cere de sigur că tra ­
tatul de la San Stefano să fie desbătnt 
in tntregol Ini. Luate una câte nna clau- 
eulele diferite pot să aibă un aspeoţ destul 
de nevinovat, dar tmprennândn-le la o 
laltă, am găsi că snnt desastroase. OrI-ce 
schimbare a tratatelor existente trebne 
deci să fie resnltatnl nnel conferenţe libere 
şi deschise a tu turor acelora, cari aQ sub­
semnat tratatul de la 1856 f i  1871, iar 
proectnl de tra ta t de la San-Stefsno tre­
bne lnat ca întreg nn cn bucata. In tra ­
tatul de la San-Stefano snnt fără nici o 
îndoială puncte din care după a noastră 
părere n’ar pntea să remete o pace du­
rabilă.

Vom fi in stare celor-lalte naţiuni eu­
ropene fi lumii întregi, fi poşte vom is- 
bnti să convingem fi pe Rusia, cnm-că Iu
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interesai el fi in al Gnropel tratatul de Ia I R enun ţând  !ns& pen tru  deocam -
San-Stefano trebne schimbat. Tratatul tre- datft ̂  e] rezerv4 C urţit din Viena
bne pns pe masă la disentie si când va I j , , - . , „ ,, r . , T I dreptul de a renoi aceste cereri lasta acolo ne vom porta onest cn densul. I
Ştim, că ab intervenit schimbări; suntem I m a  ̂ °Por^nn.
gata de a recunoaşte faptele, dar ca sem- I ^  raportu l flifl despre încheiarea  
natarf al tratatelor de la 1856 şi 1871 tre-1 convenţiunel In te rn u n ţiu l a ra tă , că, 
bne să luăm parte la discuţie. Ceea-ce vom I obligăndu-se P o arta  o tom ană a  păs- 
avea de zis Rusiei şi adversarilor noştri, I lin iştea  şi buna În ţelegere  la ve- 
adversaţilor noştri europeni, e următorul L hia Orşovă, C u rtea  din V iena va 
lucru: «Dacă ne daţî vina, c’arn fi zis. că I M , . . .• v . I putea zice in viitor, ca acest obli-voim resboiu, noi zioem, ca facem numai I r 7 .
aceea, ce (o ştiţi în fundul inimel) aţi fi 8am en t a  fost ne80C0t,t şi astfe l va 
făcut şi voi de aţi fi fost în posiţia noa-1 p u tea  face din noă cere rea  să  i se 
stră, căci al vostru e tratatul, pe care ne-1 cedeze Orşova şi ţin u tu l el. Şi, in
am silit a-1 mânţinea.,

Austro-Ungaria. — Ştirile des­
pre concentrările de trupe in Croaţia 
sunt desminţite, asignrăndu-se, că

adevăr, In tractatul de pace de la 
Şiştov, Încheiat la 4 August 1791, 
Poarta otomană cedează Curţii din 

| Viena Orşova şi ţinutul el.
Oăt despre ţinutul Hotinulul, Ba- 

mareşalul de cămp FilipovicI a 'fo s t[ ronnI Thu8ufc formulează cestinnea 
numai însărcinat a face o inspecţie I asfcfel> că primeşte a se pune In con 
generală. Această desminţire nu im-1 vent>e clausula, ca comisarii Impă 
plică insă negarea planului de a o- P**6«0  de ¿«limitare să fie obligaţi 
cupa Bosnia şi Herţegovina. In o co- a nu cere nimic din »terenele afec 
respondenţă adresată din Viena zia- I t&t« *1« fortăreţel Hotinulul. El 
rulnl .Nordd.Allg.Ztng.« se asigură «pcrează însă, cS va isbuti să îndu 
Inse, că până acum nu s’a luat încă Plece Pe comisarul turcesc şi cn a 
hotărlrea definitivă în această p r i - |t ftt  mal mult pe paşa de Hotin 
vinţă, că ocupând chiar cele două da PorW  raporturi, din cari va re 
provincii, cabinetul din Viena nu v a |8u^;a’ terenul, pe care II vor cere 
lua această măsură contra Porţii o-1 comi8arii împărăteşti din ţinutul Ho 
tomaneşicn atât mal puţin contra tinuhil, nu face parte din .terenele 
tractatelor existente afectate« ale fortăreţe!.

Monarchia Austro’ungarâ sre in- DuP& l°cheiarea convenţiunel, pla 
teres de a asigura ordinea publică nul de ac*iune a Iu! ThuSut 6 dar 
în aceste provincii şi prin urmare 8Curt lâmarit- De9l harta- Pe 0810 
cabinetul din Viena negociază cn m i-10 d*da8e Porţii, a fost semnată şi 
nistril Porţii pentru reformele de in -1 8i^ lat& ,a  maI multe locuri atât de 
trodns lntr’ănsele, şi de sigur o even-1 c^ re Baronul Thugut, cât şi de că- 
tnalâ ocupare din partea TnrcUor, tre mini8trnl turcesc> Ioternunţinl 
nn va fi privită ca o măsură ostilă. 18Pera> cft at&t comisarul turcesc, căt 

După corespondenţa ziarului din 5* din Hotin vor face, cu oca 
Berlin, cea mal apropiată ocasiune ziunea delimitărilor, concesiunile ce- 
pentru ocuparea celor două provin-1rnte P68*6 hotarele semnate In aerată  
cil turceşti ar putea să fie interna­
rea refugiaţilor, care nu vor să se I Românea deci să şl asigureze bn- 
intoarcă In patria lor, deşi aft fost nele ¿isposiţiunl ale acestor doi 
provocaţi la aceasta. Sumele de aju- Poarta nume9te comisar de deli- 
toare pentru dânşii nu snnt prevă- mitare Pe Mehmed Tahir Aga. Deşi 
znte de cât până în luna Mai f i; cu Curtea din Viena ar fl dorit să na
toate aceste guvernul a ordonat să 
se urmeze a li se da ajutoare.

Bucovina gi Basarabia.

IV

mească mal mnlţl comisari, Kaunitz 
se bucură că Poarta a numit unul 
singur, de oare-ce este mal lesne a 
dispune de un singur om decât de 
mal mulţi. El însărcinează însă pe 
Thugut a stârni ca nici acest sin­
gur comisar să nu verifice graniţele 
Ardealului despre Moldova şi Mun­
tenia, de oare-ce era de temnt, că,

I fiind Tnrcil bine informaţi despre 
I întinderea teritoriilor ocupate prin 

Ţiind seamă de agitaţiunea mu-1 înaintarea pajurilor, se vor naşte 
sulmanilor şi de stăruinţele lui Ze-1 complicaţiuni nonă şi chiar mal grave 
gelin pe lângă miniştrii Porţii, Ba-1 decât cele de pană atunci. Potrivit 
ronnl Thuhut se teme de complica-1 cu această Însărcinare, Thugut face 
ţinnl mal serioase; renunţă deci a-1 ̂  comisarul Tnrcesc să plece d’a 
tât la vechia Orşovă, cât şi la te- I dreptul In Bucovina, 
renul ce era de a se lua din ţinu-1 Înainte de a fi plecat, comisarul 
tul Hotinnlnl. | are o Întâlnire cn Thngut şi cu a-

Negojierile privitoare la cedarea 
Bucovinei.

| ceasfcă ocaziune Thugut 11 Incredin 
ţeazâ despre dărnicia Cnrţit din Vie 
no şi promite că !I va da chiar Ina 
inte de plecare 1,000 galbeni, fii 
spune totodată că această sumă nn 
e decât o dovadă neînsemnată des 
pre generoşi ta tea Curţii din Vien 
şi că, în urmă, banele lui servicii 
vor fi răsplătite cu prisos. Dar, te 
mându-se ca nu cnm-va Poarta să’ 
schimbe hotărlrea şi să numească 
alt comisar, Thugut uu dă lui Tahir 
Aga suma de 1,000 galbeni detâţ 
aşa zicând, in momentul plecării.

Afară de aceasta Thugnt mal stă 
rueşte pe lângă miniştrii turceşti, ca 
Tahir Aga să fie înaintat In rang 
Arătând, că Curtea din Viena va 
numi comisar o persoană cu rang 
de general, Poarta, spre a satisface 
buna cuviinţă, Înaintează pe Mehmet 
Tahir Aga Ia rangul de Paşă cu trei 
cozi.

Curtea din Viena numeşte corni 
sar de delimitare pe Baronul Barco 
comandantul trupelor de ocupaţiune 
şi, înainte de a pleca, II asignează 
la casieria din Lemberg deocamdată 
30,000 fiorini pentru cheltnelt se 
crete. Iară Baronul Thngut grăbeşte 
să dea comisarului Împărătesc in 
formaţiuni despre caracterul şi dis 
poziţiuuile lui Melek Mehmed, Paşa 
de Hotin şi sâ’I recomande mijloci 
torl buni, Intre cari cu deosebire pe 
doctorul Roşa, medicul Paşel.

La 9 Octomvrie 1775, comisarii 
se întâlnesc la Câmpulung şi iaă un 
scurt protocol, in care se obligă a 
observa la statornicirea graniţelor 
harta autentică şi couvenţia Inceiatâ 
pentru cedarea Bucovinei.

Se încep delimitările.
Comisarii se urcă pe mantele Ra 

răâ şi privind din culmea muntelui 
spre locurile mal aşezate, văd focu­
rile ca Baronul Barco poruncise a 
se aprinde la punctele mal redicate 
ale viitoarelor hotare. De sine se 
înţelege, cu Baronul Barco, dimpre­
ună cu ofiţerii ce-I eraă ataşaţi, a- 
lesese un liniament, pentru care nu 
harta autentică şi nu convenţia, ci 
cerinţele strategice fuseseră luate 
de bază. Pentru dănşl vorba era de 
a alege nişte graniţe, pe care tru­
pele de apărare le pot bine observa.

Pe baza acestui principiă se ur­
mează cu delimitările şi astfel, mal 
ales Intre Şiret şi Suceava grani­
ţele se depărtează foarte mult de 
cele insemnate in harta autentică. 
Tahir Aga face merett obiecţiunl, 
earâ Baronul Barco II respunde, 
că graniţele alese sunt cele fireşti 
şi că luând mal mult din locurile 
muntoase, ofiţerii vor lua mal pu­
ţin pe şes.

In sfârşit, comisarii ajung cu de­
limitarea la ţinutul Hotinulul.

Melek Mehmed Paşa declară că 
din acest ţinut nu sa poate ceda 
nici un palmac, de oare ce Întregul 
ţinut e .teren afectat* al fortăre­
ţe!, earâ comisarul Tabir Aga de­
clară că nn va semna protocolul de 
delimitare,

In zadar sunt toate Încercările 
Baronului Thugut de a convinge pe 
Paşa de Hotin ori pe comisarhl Tur 
cese; adăpostindu-se In dosul ferma- 
nulul de Însărcinare, el re fază ori­
ce Înţelegere. Baronul Barco Încearcă 
să i cumpere cu bani, dar mijlocitorii 
săi se Întorc fără de nici un rezul­
tat, lncredinţându-1 că orl-ce încer­
care de felul acesta va trebni să ro­
mână zadarnică.

Kaunitz află că Tahir Aga e fórte 
fricos şi Însărcinează pe Baronul 
Thugut a stărui ca Poarta să-I tri- 
miţâ nn ferman „de încurajare.* 
In loc Insă de aceasta, Poarta po­
runceşte să se constituească din bă­
trânii din Hotin o comisiune, care 
să se rostească asupra adevăratelor 
hotare ale ţinutului. Se constie şi 
această comisiune; dar nici ea nu 
afiâ că se poate ceda ceva din ţinu 
tul Hotinulul.

Ast-fel negoţierile se Încep iară-şi 
la Poartă. Intre Thngat, Kaunitz şi 
Barco se discută cestiunea dacă nu 
ar fi bine să se cedeze părţile Inate 
In mal mult Intre Suceava şi Şiret 
ori poate chiar câte-va fâşii din gra 
niţele Ardealului In schimb pentru 
o parte din ţinutul Hotinulul. Reis 
Effendi e foarte reservat, ba chiar 
refnsâ de a se mal Întâlni noaptea 
şi In taină cn Thngut, arătând că 
nu ’şl va mal pune capul In joc 
Dar atunci Baronul Thugut II tri­
mite respunsnl, că tocmai atunci şi-ar 
pune capul In joc, dacă sa r îndă­
rătnici, de oare-ce nn trebue să nite 
cele petrecute. Intimidat poate prin 
această ameninţare, Ismail Raif Bey 
se arată mal In bune disposiţiunl 

se pune din noü în înţelegere cu 
Thugut, dar nu cedează nimic din 
ţinutul Hotinulul.

La 2 .'ulie 1776 se Încheie, In sfâr 
şit, a doaua convenţiune pentru ce­
darea Bucovinei şi peste puţin Ba­
ronul Thugut pleacă din Constan* 
tinopol. In această a doua conven- 
ţiune se arată anume punctele bine 
hotărâte unde vor trebui să fie im­
plántate pajurile împărăteşti şi ast­
fel Întreaga cestiune a cedării Bu­
covinei este In definitiv resolvatâ.

Ast-fel, dnpâ negoţierl urmate în 
curs de patru ani la Constantino- 
pol şi St. Petersburg, Curtea din 
Viena a făcutoachisiţiune preţioasă

pentru dânsa şi mal mult o 
puţin supărătoare pentru Ruşi 
o picătură de sânge nu a cm 
tru câştigarea acestei provin# 
sumele cheltuite spre a pregj 
goţierile şi ocupaţiunea sunt 
de neînsemnate, In căt abia n 
fi luate tn seamă. Afară de cV 
Iile arătate mal sus, Baronul 1 
a mal fâcnt câtor-va dintre m 
Porţii darurile de bună cuviii 
bicfnuite la Poartă. Cel mal { 
din aceste daruri era nn cui 
ruit lui Reis Effendi şi făcut a 
cu multă măiestrie după model 
tul cuţit, pe care ambasadorrf 
sesc ll dăruise marelui Vizir } 
dienţa publică. Toate cheltuieli 
preunâ nu covtrşesc Insă dar| 
cut Mareşalului de cămp Cot 
Romanzow.

(Va ur.

L E G E
pentru interpretarea legei electori 

din anul 1866, şi pentru garantarea libt 
alegerilor.

Art. 1. Prin art. 5, din legea elec 
se Înţelege că „fac parte din al treil 
legift al oraşelor“ toţi orăşenii cari 
tcsc către Stat o dare anuală de j 
vechi, iară nu şi aceia care au dom 
în comunele rurale. 1«

Art. 2. La art. 7 din legea elealj 
se adaogă următorul alin iat:

Delegaţii pot fi aleşi dintre alea 
ori-căroî colegiu. fără ca prin acdsifl 
aleşi să ’şl pârţlă dreptul lor personT 
a vota tn colegiele lor respective.

Art. 3. In categoria de servitori, p 
ţlnţl la art. 19 din lege, nu se lnţelAi 
tendenţil, (îngrijitorii de moşii), calai 
«retari (grămătici) şi In genere toţi 1 
ploiaţil caselor de comerciă şi stabilim! 
industriale.

Art. 4. Demisiunea funcţionarilor, a 
vgţlută la art, 26, spre a se cunosce di 
leg6torl trebne se fie publicată prin 
nitorul oficial’, sau tn orl-ce mod de puţ 
ta te , cu doă sâptemânl Înaintea d§ 
derel colegiului In care ’şl va p u n ea  
datora.

Art. 5. Prin art. 29 se Înţelege d  I 
lecătorul de curte „nu pote se fieţi 
delegat sad membru al ver-unel Adun 
la judeţele unde se exsercită jurisdicţhi 
curţel din care se face parte; iar judJ 
torul de tribunal nu pote fi ales .nici tt| 
deţele limitrofe.

Art. 6. La aliniatul 2, art. 29, prin 
vintele de funcţionari administrativi I 
Înţelege tn genere toţi funcţionarii, J 
caii, poliţienescl, precum şi acel al coi* 
lielor judeţene şi comunale, exceptapn I 
conform aliniatului 3, de la acela’ş! ar | 
col, primarii, adjutoreie lor. şi- memb* 
consiliului comunal şi judeţian.

Art. 7, Prin art. 33 se înţelege că âj 
siliele comunale rurale şi urbane din 
deţ sunt obligate a trămite, până la 8 ] 
nuarie, listele electorale la consiliul cop > 
nai de reşedinţă. M

Acesta, având In vedere rolurile genei'I 
ale judeţului, va incheia lista generalii! 
va publica conform art. 34 pentru ca|

PARTEA LITERARA

R A D U
POEMA DE »R0NETTI ROMAN*.

HO nonă poemă, »Rada* ; un noii poet, 
Ronetti Roman.

Daca-I vorba să epnnem adevărul carat, 
noi, Românii, nn avem bS ne plângem de 
Becetă literară : se scrie şi se publică foarte 
mult atât prin fol, cât şi în cărţi deose­
bite; ceata literaţilor e foarte mare şi 
foarte activă; ear, din parţea publicului, 
reennoştinţa nu lipseşte.

E însă un lucru la mijloc: scrierile pu­
blicate snnt lăudate cn cele mal căldu­
roase cuvinte, dar nn snnt citite.

Dintre eărţile, ce s’afi tipărit în ce! din 
armă zece ani, »Istoria Ini Mibai Vitea­
zul* este aceea, care s’a văndut tn mal 
multe exemplare; ear această carte a fost 
scrisă mal nainte de a se fi „civilisat* 
poporul român.

Mal nainte de a se fi publicat scrierile 
Ini Nicolae Bălcescu, se putea zice, că 
pubiicnl cetitor al românilor e mie, fiind­

că gnstnl nn este âncă desvoltat; se pu­
tea zice şi s’a zis. De când insă scrierile 
Ini Băloescn aii găsit cumpărători şi chiar 
cumpărători mulţi, ne-am încredinţat, că 
nu publicul, ci scrietoril poartă vina pen­
tru lipsa de cetitori. Dacă s’ab găsit mnlţl 
oameni dispuşi a ceti scrierile lui Nicolae 
Bălcescu, nu rămâne îndoială, că snnt 
mnlţl oameni dispuşi a ceti cărţi, care 
snnt scrise ca aceea a Iul Nicolae Băl- 
oescu.

Se vede că românii citesc, pentrn-ca să 
aibă o plăcere senină, ear nn pentru ca 
să fie supăraţi de uşurinţa cn care scrii­
torul şi-a arnneat gândirile pe hârtie. N. 
Bălcescu are trei virtuţi, fără de care nu 
ar putea găsi cetitori: iubirea de adevăr, 
sinceritatea avântului şi curăţenia formei. 
Toţi aceia, care alt, deopotrivă cn dân­
sul, aceste virtuţi, îşi vor găsi cetitorii 
Cuveniţi: altora nn 11 se cnvln cetitori.

La noi s’a încuibat răni obiceiii de a 
lăuda o carte numai pentrn-oă este o nonă 
carte, o sporire a »bagajului* naţional- 
literar. Osteneala pe care o pune nn om 
Intra a scrie ce-va, această muncă oare- 
şl-cnm neplătită, este privită ca un me­
rit, şi pentrn aceea literatul are nn titlu 
la reennoştinţa publică şi oamenii se în­

deamnă unii pe alţii a'! citi cartea. Toc­
mai însă landele pnbliee înstrăinează pe 
cetitori, de oare-ce foarte adese-orl aii 
oumpărat cărţi fiind-că cetiseră landele 
despre ele şi apoi aii fost desamăgiţl.

Una dintre cărţile, care a fost foarte 
on prisos lăudată, este poema ‘ Radu»; şi 
chiar de pe acum trebue să mărturisesc, 
că această poemă nu era vrednică de landa 
ce i s’a făout.

Este la noi o oeată de scriitori nevi­
novaţi, nn fel de diletanţi literar', oameni 
on mal mult ori mal puţin spirit, cu mal 
multă ori mal puţină onltarâ, care, în 
momentele libere, <oând n’ab oe face», îşi 
petrec vremea făcând prosă ori poesil; a- 
ceştia nn aii mari pretenţinnl, ci se mul­
ţumesc ou titlul de * literat-naţional» şi 
publică mal ales In broşuri separate scrie­
rile lor. îndeobşte el ştiu prea bine, că va­
loarea literară a scrierilor, cn care îmbo­
găţesc literatura, e foarte problematică ; 
el zic însă: fieşte-care face cât poate, şi e 
destulă voinţa lăudabilă de a voi să facă.

Aceştia aii tot dreptul la lauda publi- 
oului *competent.»

Sunt însă, deşi fără îndoială nnmal pu­
ţini, literaţi de vocaţinne, nn fel descrii- 
tor! de meserie, oameni oare scrib, fiind­

că n’aii încotro, scrib, fiind-că îl munceşte 
o nedumiriră, de care nu pot scăpa de cât 
soriind ceea oe gândesc şi făcând înmii îm­
părtăşire despre viaţa lor sufletească. A- 
ceştia scrib mult dar publică puţin şi 
îndeobşte se sperie, când îşi vfid Inora- 
rea tipărită, de oare-ce atonei când ab 
soris, ab gândit şi simţit ceva, şi în urma, 
când citesc, nn văd de cât o palidă şi tnl- 
bnre restrângere a gândirilor pe care le 
vedeab atât de limpede. O vină îngrijire îl 
coprinde, când se gândesc, că nn om cn 
ocbinl limpede va putea citi ceea ce stă scris 
şi pentru aceea numai anevoie pnblică în 
carte deosebită scrierile lor, ci le lasă per- 
dnte în nămolul publioaţiuniloT zilnice.

Aceştia nu snnt vrednici de landa pu­
blicului «competent», fiind-că nici nn o 
oantă.

Intre aceştia trebne să fie numărat şi 
autorul poemei ‘ R adu ,: tocmai pentru 
aceea insă poema, cn deosebire cum a fost 
publicată, este un păcat al tinereţelor, o 
uşurinţă, pentru care nu ne indoim c& d. 
Rosetti Roman îşi va face ănsn-şl foarte 
multe mustrări.

Asemenea lncrnri se scrib, se citesc a- 
micilor literari, se păstrează, dar nu se 
pnblică, nici chiar în fol periodioe.

«Radu, este o lucrare, care dovedi 
mult talent, dar o lucrare lipsită de 
tate estetică, lipsită de gen literar, lip 
de curăţenia stilulni, o lucrare cu oa l]" 
care putere primitivă, dar snpărătoai|(., 
Foarte mult trebue să se şteargă 
«Radu» pentrn-ca bnnnl simţ estetic să 
mulţumit, şi foarte mult trebue să se 
dange, pentru ca unitatea şi întregi a 
să fie adusă la îndeplinire. Aşa, cam 
publicat, «Rada, ni se înfăţişează ca o 
madă de bucăţele cioplite şi necioplite, fi 
moaşe şi pline de pete, plăcute şi sarbej 

Autorul îngu-şî zice în epilog:
«Poema-mi e sfirşită, dar nu e gaia îl 
Şi versuri ntcioplUt conţine cn prisos.
Nu trebuia dar să fie publicată ¡naiul 

de a fi fost »gata* şi înainte de a se 11 
cioplit versurile necioplite, care snnt m 
prisos. A scrie nu este o datorie, şi penta 
aceea nimeni nu are dreptnl de a pnblifl 
de căt ceea-ce însuşi crede că este bnn I  
frumos.
«Părîol care’n munte s’asvîrle dnpă stâna 
No cată drnmul neted în cnrsn-I furtunos ai
fiind-că este nn părîb, care nu ştie cefaed, 
nn antor Inse, care a scris o poeaie, fa 
care nn a căutat drumul neted, mal arş



TI MPUL

ittile si se pdtă, face numai la acest 
itromunal de reşedinţă, în termenul 
|£de lege. •

¡¡ele comunale rurale vor avea a 
[numai lista alegătorilor indirecţi al 
pi 4 (cacl nu’şl afi domiciliul în 

ude se vor face contestaţiunile pri- 
acest colegitt.
La art. 36 se înţelege ca, con- 

imunale sunt datdre ca în listele, 
se înscrie »locul«, adică să facă o 
im adresa alegătorilor, care să co- 
pentru acel cari locuesc în oraşe 
şi numărul casei, iară pentru acel 
oesc în comunele rurale, să coprin- 
ele plăşel, al cfimunel şi al pro­

mit până acum, sunt variaţi şi ne fac să 
presupunem c i noua publioaţiune îşi ia 
informaţiunile din isvoare bnne.

Preţul abonamentului pe o luni de 1 
Liră sterlini, adică 25 lei noi, s’afi 20 
mărci germane imperiale.

S a  pită colonii din lista electorală să 
i  lă data nascerei, care să se con- 
*  rin biletul de botez, sad în lipsă, 

declaraţiune înscrisă a alegătorului, 
tă colonă să coprinţlâ data natu- 

onel, pentru aceia cari vor fi streini, 
Indu-se că nu se vor înscrie de căt 
ari ad împământenirea cea mare 
tltă coldnă va coprinde locurile un- 
rgtoril 'şl plătesc dările, arătăndu- 

[itimea dărilor ce plătesc în fie- 
ealitate, arătându-se încă, |în  acea 
[lată şi numărul rolului sad al chi- 
de contribuţiune.
malul listelor electorale, cari sunt 

nte, va fi de aci înainte ascernut 
•un registru destinat anume, numero- 
■tt iuruit şi sigilat.

t  ffrce falşi intenţionat, în aceste liste, 
a considera ca un falşi în scriere pu­

ţi şi pedepsit ca ast-feL 
Înscrierile făcute în listele electorale, 
fcâtre consiliul comunal, şi cari nu sunt 
jţcate în listele provisoril, vor fi publi- 
I; -  în termen de 10 dile, de la publi- 
1  lor, vor avea drept alegătorii a le 
n ta .

înţelege că în acest termen nu se va 
utea cere şi face noul Înscrieri.
. 9. Articolul 38 din legea electo- 
e modifică precum urmădă: 
cele d’tntăid 5 dile libere ce 'urmădă, 

[ţumiţiî vor putea apela In contra ho- 
llor consiliului comunal la tribunalul 
■Ini. — Aceste 5 <,lilo libere vor fi 
rate esclusiv Introducere! apelurilor 
ta acelei instanţe.

(Va urma)

S B 3 S T A .X T J X .

a ţinut nici astă-zi şedinţă, uefiind 
pleci

CRONICA

rietst ea studenţilor In roedlcini, de 
ivereitetea din Bucureşti, ajungând 
instituirea el definitivi, ne trimite 
iul el.

fcrim nonei societăţi o bogată şi eăni- 
t t  activitate.

lo n d o n er Corresponded« este titlu l 
I  none publicaţiunl politice quotidiane 
krafiate, ce ne comunici zi pe zi şti- 

^ fosite  în Londra. Numeri!, ce am pri-

;

S alub rita tea  publici In cap ita li. — 
Citim pe zidnnle capitalei o «ordonanţă» 
a Primăriei, provocând pe cetăţeni s i con- 
tribuissci şi din partea lor la păstrarea 
curăţeniei etradelor şi-a maidanelor.

Citim această circulară şl ne pare bine 
c i o patern c i t i ; ne temem înee, ca nu 
cum-va ei o păţim şi ou gunoiul, cum am 
p iţit-o  ou cănii. Din nenorocire «ordonan­
ţele» multe şi adesea ori prea aspre, ba 
câte odată chiar absurde aö făcut pe lo­
cuitorii capitalei eă nu mal ţie seamă de 
»poruncile* primăriei şi ale prefecture!. 
Âet-fel era cu «ordonanţele» privitoare la 
cânii din capitală, «ordonanţe» în care 
prefectura cerea nişte prăpăstii şi pentru 
aceea până în ziua de astă-zî cânii umblă 
fără de egardă, fără de botniţa regulamen­
tară şi se sporesc, mereil se sporeac. Pre­
fectul nn se mulţumea a porunci, că toţi 
cânii, ce se vor găsi fără de egardă, vor 
fi daţi în buna îngrijire a hengherului; oi 
mal cerea ca numele proprietarului să fie 
pue pe 8garda cânelui şi ca din nod re­
gula men taţii câni se poarte botniţe. Mi­
nune, că na ee mai poruncia, că nici un 
câne de aici înainte să nu iasă în public 
fără mănuşi de sirmă, pentru ca ast-fel 
liberii cetăţeni să fie puşi la adăpost con­
tra ghiarelor ascuţite ale dulăilor de po< 
duri. In sfîrşit, prefectura putei eă ordone 
ori-şi-ce, fiind-că, precum a dovedit urma 
nu avea de gând a sili pe nimeni să se 
snpnnă la ordonanţele date.

Am dori ca primăria să privească or 
donanţa relativă la salnbritate din alt 
pnnct de vedere, să o iea la serios şi să 
silească pe ori-şi-cine a o respecta. Am 
dori, dar ne temem, că dorinţa nn ni se 
va împlini.

Un singur exemplu va motiva această 
temere.

Afară, la gara Filaret, îoaintea magaziei, 
faţă cu grădina Vlasto, mult încercaţii pa- 
honţl aS adunat în cnrgerea vremilor un 
stra t monumental de murdării, în cât pu­
toarea etrăbătea până in oraş. D. Dr. Fe­
lix, lnând cestinnea salubrităţii la serios, 
a scris la dreapta şi la stânga, a stăruit 
necurmat {Ană ce în eftrşit, ovreii con- 
traccil afi fost provocaţi să depărteze mur­
dăriile remase pe urma lor. S’a încheiat 
un contract, prin care un anumit antre­
prenor (necunoscut) se obligă a eurftţi, cu 
preţul de 6000 le! noi (şase mii) şi a dee- 
infectat locul din naiutea magazieL Se 
asigură că acest antreprenor ar fi o per­
soană juridică, din care fac parte mal 
mulţi onorabili membrii ai poliţiei capi­
talei: cu toate aceste, luni de zile aii tre­
cut, proprietarii caselor din apropiare me­
rsă aă stăruit, dar până astă-zl stratul de 
murdării nu a fost depărtat.

Am dori să ştim dacă cel 6000 lei noi 
aă fost Încasaţi şi dacă Primăria dispune 
do capitaluri destule spre a face ca o r 
donanţele să-I fie respectate.

■» prea de a nu publica această poesie de 
după ce a netezit drumul, 

iutorul zice:

Musa când e arată in mica mea chilie 
jruncă o rază vie in haosul firesc,
In timp să dreg cuvinte eu multă dibăcie, 
spun aşa cum iute din suflet isvoreac.*

işa este! Ori cel puţin aşa ar fi, dacă 
tocmai Musa ar fi aceea, care alege cu­
tele potrivite. Chiar inse, dacă Musa ar 

de la aceasta şi autorul în adevăr nu 
fi avut timp «să dreagă cuvinte» a- 
>cî, când îşi scria poema, nimeni, dar 
plut nimeni nu-1 silea să publice numai 
â t  ceea-ce a scris şi mai avea timp 

j tul în urmă, după ce şi-a vărsat focul. 
* Dar, după ce a mărturisit însuşi că poe- 

nn e încă gata şi că versurile necio- 
i sunt intr'ânsul eu prisos, autorul se 
îngrădeşte ou următorul şir de neou- 

iţe :

ir critica cea stearpă va crede că cer 
[acuze,

voiă si fie bună şi tremur de btUa. 
unt sătul de frage şi de păreri confuse; 
ică ce-î va place, nu-mi pasă mult de ea.

Da! ştitt că poema privită-I ca ridicnl 
Şi artele divine ca floarea veştejesc,
Că numai criticaştrii sunt veciniei ca ni-

[m icnl;
Neperitori ca mârtea, ca răul se’nmulţeec.

Cu capete deşarte de ori şi ce gândire 
Lovesc in ori-ce carte făcend nn sgomot

[gwa î
Luptându-se cn umbra-I cu propria-I orbire, 
Dintr’ânşiî fie-care ee crede-un semizeii.

In suflet vanitate, neruşinare ’n faţă,
La gât cravată albă şi oohelarl pe nas, 
Semizeu ţii noştri de toate se agaţă:
E foarte trist d’o-parte, de alta are has

Ne mirăm, că autorul, ca om de spirit, 
nu 8 a temut, că vre-unul din oriticil cu 
»neruşinarea în faţă« se va folosi de cu­
vântul poetic şi va zice, că sete o mare 
dosă de »neruşinare« în aceste cuvinte 
puse pe hârtie de un om, care îşi publică 
cea d'ântâî lucrare.

»Sunt sătul de fraae şi de păreri oon- 
fuse* zice autorul: nu ştim insă ca, mal 
nainte de a fi publicat pe »Rada«, cine­
va să’l fi făcut vre-o critică; ear critica

PAPÁ LEO x m .

Ast-fel remase el to t timpul la 
Perugia. NouiI potentaţi de aci H 
luarft seminarul. Atunci Pecci luâ 
seminariştii 2n Palatul sâtk archi- 
episcopesc, tr&i Intre el, se împăr­
tăşi.a de recreaţiunile lor şi II Invita 
la masă. Pentru preoţii diecesel sale 
InfinţA academia sântului Toma.

De curând tu numit cardinal-ca- 
merlengo pentru a fi eschis de la 
alegerea de pap&. Această intrigă 
n’a reuşit. Meritele lui, Însuşirile lai 
sufleteşti 1-aâ destinat pentru acest 
post Înalt.

Ast-fel e In căte-va cuvinte isto­
ria acestui om care a sciut să ajungă 
acolo, de unde voiaă să-l depărteze 
aneltirile inimicilor săi.

Căt despre moral, noul papă are 
cualităţile compatrioţilor săi, este 
tăcut, cu reflecsiune discretă şi e- 
nergiefl, mal insemnat spiritualul iute, 
de căt Qregorifl XVI, lipsit de ne- 
cnprinderea epileptică a predeceso­
rului sâO.

După cum spun compatrioţii săi, 
Leon XIII era In Carpinetto de o 
mare afabilitate. Era un vănător şi 
un pedestraş pasionat, cunoştea fie­
care potecă in munţii şi pădurile 
patriei Chiar fiind cardinal văna 
singur, cn flinta pe spate. La vâ­
nătoare şi In călătorii purta haine 
grosiere, dar cămăşi roşil-de cardinal, 
care II ajungea până la genuchl.

De şi nobil, papa n ’a purtat de 
căt simplul titlu  de cavalerie, nici 
odată n-a căutat constatarea titlnlul 
săă de nobleţe. Este de remarcat, 
că In armele sale se află şi o co­
metă luminoasă. Credinţa poporului 
basează pe aceasta profeţirea cunos­
cută a S-tulnl Malachia, care zice 
că următorul lui Pius IX va fi o 
lumină pe cer (lax in  coelo).

Cardinalul Pecci scria odinioară :
»Raţiunea se revoltă; asemenea 

omului viţios descris de St. Pavel, 
armată cu arma negaţinnel, ea se 
pnne dincolo de to t ce se numeşte 
Dumnezeii, şi pătrunzănd odată In 
templul profanat, se crede singură 
un Dumnezeii, după ce a aruncat 
afară pe cel vechili. Vă Întreb, iu­
biţilor, unde a rămas In lume un 
spăţiţi pentrn creatorul vostru şi 
restauratorul omeniri! ? Ferice de 
noi, dacă găseşte nn refngiă in ini- 
mele cetei unite a credincioşilor, dacă 
mal sunt suflete, (‘are II răspund, 
cănd bate la porţile lor— In marea 
societate nu mal găseşte nici un loc. 
In nnmele ştiinţei l’aâ exilat de la 
schimbarea lntămplărilor; In onoarea 
unei neatărnărl superbe din instruc-j

făcută altora nn-I d i dreptul de a rosti 
aceste cuvinte aspre.

»Zică ce-I va place, nu-mi pasă mult 
de ea,* zice ear8-şl: atonei nn înţelegem 
pentru ce »Rada* a fost publicat. Alexan­
dri ar putea zice cS nu-i pasă de critici 
şi, Iu adevăr, acela, care ar crede de cu­
viinţă să eupunS vre-o scriere a Iu! A- 
lexandri unei critioe publice, ar trebui eă 
fie un om de la fire cam prost ori cam 
obraznic: d. Ronetti Roman, publicând 
cea d’ântâî a ga poesie, nu are insă de loc 
dreptul de a zice ci nu-i pasa de ceea ce 
se va zice despre »Radu.* — Trebue să-l 
pese, dacă doreşte s i produci vre-o-dată 
ce-va bun; trebue ei-l pasă, daci cere 
să-I cumpârâm cartea şi ei ne perdem 
vremea cetindu-O. Ori oine, scriind, tra­
buc s i respectare pe publicul pentrn care 
•orie; ehiar daci ar sorie pentru un pu­
blic foarte mic, trebuie ei-l respeeteze pe 
acesta şi si ţină la părerea lui. Cu deo­
sebire luai un autor, care pentru ântâia 
oară i se înfăţişează publicului, ne ia toate 
speranţele, când îl vedem lipsit de sfieli.

ţie; In numele libertăţii din morală. 
Strigătul Iudeilor : »nn voim să dom­
nească peste noi*, nn s ’a ridicat nici 
odată mal sgomotos, nici mal ne­
ruşinat.*

Ori cam ar fi Leon XIII, este per­
soana cea mal însem nată a S-tulnl 
colegiăi şi prin instrucţia, caracte­
rul, Înţelepciunea, energia şi servi- 
ciele făcute, cel m ai demn de a o- 
cupa postul In care se află. Unind 
lo tr’o măsură dreaptă blăndeţea şi 
severitatea, el e totdeauna inbit şi 
tem nt.

(fina mâne)

U L T I M E  8 C I R I
(Agenfia Havas).

— Serviciul de la 7 Mali, 4 ore seara. —

Vlena, 7 Maifl.
Se telegrafiazi din Belgrad către »N, 

fr. l’resse* ca data de 6 : »Mal mnlte mii 
de a rn iu ţi musulmani din vechia Serbie, 
aii luat armele, şi înaintează contra tru ­
pelor sârbe. Se aşteaptă o ciocnire*.

Se comunici din Constantinopol către 
»die Presse* cu data de 6 : »Poarta a 
cedat in privinţa evacuării Şnmlei; cetă­
ţile Varna şi Batnmnl nn vor fi inci e- 
v&cnate.*

Se telegrafiazi din Constantinopol către 
»Tagblatt* cn data de 6 : 30 escadroane 
de circazienl aii fost deja armate pe seama 
Angliei.

— Serviciul de la 7 Halii, 8 ere seara. —

Vlena, 7 Maia.
Guvernul a făcut comunicări membrilor 

întrunirilor constituţionale in privinţa com­
promisului cn Ungaria, explicând c i apla­
narea neînţelegerilor existente a provenit 
din concesiuni reciproce. Miniştrii afi ex­
primat speranţa e i Reichsratnl va adera 
la totalitatea aranjamentelor învoite intre 
miniştrii celor doi părţi ale imperiala!. 
Daca Reichsratnl ar respinge una măcar 
dintre părţile aranjamentelor, compromisa! 
întreg ar cădea.

Serviciul ds la 8 Maid 9 ore dimineaţa

Londra, 7 Maid.
«Times», comentând călătoria contain! 

Şnvalof la Petersburg, doreşte ca contele 
să reuşească a face pe cabinetul rneesc eă 
înţeleagă vederile reale ale guvernului en- 
glezeso, convingendu’l de hotărirea aces­
tuia de a mănţine aceste vederi şi exer­
citând o înrîurire pacinică. Nimin! nn do­
reşte restaurarea împărăţiei turceşti în Bul­
garia, chiar şi cn garanţiile pe care Io-a 
statornicit conferenţa din Constantinopol.

Rneia, urmează «Times», poate, on ban 
drept, să formuleze mnlte revendicări im­
portante. Rezultatele celui din armă răs- 
boifi nn vor fi date ’n tr’o parte ; însă Rusia 
n’ar trebui să facă dificultăţi, ei să pri­
mească nişte aranjamente cari nn lipsesc 
pe Eoglitera de inrînrirea el legitimă a- 
snpra Turciei. Guvernul englezesc ăşl măn­
ţine vederile; el nn poate primi nici n

cn care toate sufletele sănătoase intră In 
viaţă. Modestia nn este de loc o virtute 
a sufletelor m ari; din contră, mari fiind, 
mari se simt şi aspre sunt faţă cn sufle­
tele de rând: dar, din aceea, că modestia 
nn este o virtute a sufletelor mari, de loc 
no urmează, că lipsa de modestie denotă 
nn suflet mare.

Ori cât de îndrăzneţ ar fi, enfletnl mare, 
când intră in viaţă, tot-deanna e sfiit, şi 
nnmai apoi ee umple de amărîcinne şi de 
dispTeţ pentrn oamenii care il Snonnginră.

D. Ronetti Roman a găsit cea mal cu­
venită pedeapsă pentrn lipsa de bană cu­
viinţă cn care e’a înfăţişat publicului fn 
epilogul poemei »Rada*: a foet lăudat 
ohiar de cătră aceia pe care îl ocăreşte 
in epilogul eăfi.

»Capetele deşarte de ori-şi-ce gândire* 
afi lăndat poema »Rada» şi pe autoral 
el : o mai amară satiră nn se poate.

compromis asupra ceetinnil preponderenţii 
ruseşti in T u rc ia ; va asculta insă bucu­
ros ori cari propuneri parţiale. Cererea 
guvernului englezesc, ca intreg tractatu l 
să fie enpne congresului, nn este insa Dată 
prin dorinţa de a nimici birninţele ru ­
seşti, pe cât timp ele se ating nnmai şi no­
ma! de punctele pe cari Roşia Ia începu - 
toi reeboinla! a declarat că le are în ve­
dere.

Londra, 7 M dl.
Se telegrafiază, cătră »Times*, din Para :
»Turcii ridică nn şir de nonă dificultăţi 

in privinţa deşertării fortereţelor şi işl în­
temeiază obiecţionile pe tractatul de San- 
Stefano.*

Paris, 7 Maifi.
Ieri seara s’a observat foarte m nlt o 

lnngă intrevorbire la care afi lnat parte 
prinţul de Walles, prinţul de Danemarca, 
ministrul afacerilor din afară şi d. Gam- 
betta.

Berlin, 7 Maia.
Împăratul şi împărăteasa afi prim it pe 

ataşatul m ilitar rus, d. de Rentern, care 
aducea o scrisoare autografă a îm păratului 
Alexandra.

tr
Constantinopol, 6 Maia 

Doi comisari ta re i pleacă la Batnm. 
Roşii ocupă Livana in preajma Batnmnlni. 
Oşti nuni roşeşti afi desbarcat la Bargas. 
Roşii rămân la San-Stefano. Şiskir-paşa 
va pleca la Peterebnrg pe la sfârşitul sep- 
tămânil.

Pesta, 7 Maia.
In întrunirea partidnlnl guvernamental, 

d. Tisza a înfăţişat cele din arm ă stipu­
laţii privitoare la compromis. El a adăogat 
că cele doă guverne consideră aceste sti­
pulaţii ca cele din nrmă şi că nn ennt dis­
puse la experienţe ulterioare. întrunirea a 
prim it favorabil comunicările d-lnl Tisza. 
Dânsul a anunţat apoi, că m arţi va înfă­
ţişa proiectul privitor Ia creditul de 60 
milioane.

D I N  C A U Z A  D E  P L E C A R E

VENZAREIMEDIATA
p

A  V Â N T A G IO A S  A
Desfacere de o instalaţinne complectă 

din cele mal elegante mobile de Paris pen­
tru ma! mnlte odăi, precum: bronşnri, ta ­
blouri, obiecte de artă, servicinri de masă, 
hamuri pentrn 1 şi 2 cal, caretă, etc.

A se adresa No, 138, Calea Mogoşoaei, 
peste dram de ministerul financelor, eta- 
ginl de jos al caselor Nicnlescn, in toate 
zilele de la 1 până la 6 ore dnpă amiazî.

(738—8)

Loteria Germană de banL Nu lipsim d’a a- 
trage atenţiunea lectorilor acestui siar asupra 
annnoialaî de ajl a biroului principal do loterie 
J senthal A Co. in Hambarg. Nu se trateaxă aci 
de ver o întreprindere privată, ei de obliga­
ţiuni de Stat pentru cari guvernul german la 
Hamburg gar&ntdjă cu toată averea Statului. 
Având In vedere că Hamburg e mitropola comer­
cialul european, «numârându-se intre Statele eele 
mal bogate din Germania, un Stat a cărui fi- 
nAaoe ee află mtr'uă stare brii antă, nu mal în­
capă niel uă indoială despre soliditatea acestei 
loterie de Stat. Ar fi de dorit că un număr con- 
isderabil a premiurilor principale conţinutele a- 
ceată loterie să vie din nofl In ţâra ndstră.

A eşit de sab tipar şi se află de 
vânzare la m agasinele de musicA 
ale d-lor Gebaner şi Şandrovits, şi 
la a u to r :

CÂNTECUL ROŞIORILOR
ID E  L A  ' V E D E .  

Dedicat Măriei-Sa le

DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL
Poesia de

Locotenent de stat senior M. C. MANIULE8CU 
PENTRU VOCE 81 PIANO 

de
C A R O L  P A Ş  L L  jn n .

Preţul 1 lefi bani 50.

A eşit de sub tipar şi se  aflâ de 
vânzare Ia librăria Socec e t  Comp

LA PLBVNA! . .
■Dramă ht 1 act (ta v.Srurt).

Steaua României, Crucea Roşie.
de

8. 81 0N
Membrul eooietăţei academice romăne.



T I M P U L

Spre băgare de 
sémâ!

In timpul din urmi şi specialminte dupi 
ea că mat multa premiurt mart a lote­
riei de bani germani a i fost cistlgate 
tn România, subsemnatul bircul principal 
de loterie primesse merei întrebări dică 
n’ar fi decis a institui Tn Romania Agen­
ţie pentru vAnflarea acestor obligaţiuni 
de Stat.

Subsemnatul biroul principal regrettă 
mult a nu putea satisface aceste cerinţl 
de oare ce căutarea acestor locuri ga­
rantate de guvernul german la Hamburg 
e aşa de însemnat incit c i instituirea 
de agenţie ar fi inutili; deosebit de a- 
cesta organizarea acestei Isterie e aşa 
de solidă ci e imposibil a plăti şl pro­
vision la agenţi.

a rm a telo r !) RUSS0-R 0MÄNE
■

B O U Q U E T  D E  P L E W N A
M. 8 II

37

Jsenthal &  Co..
HAMBURG germania).

DEDICAT
împăratului ALEXANDRU

DE

ED.  P I N  A U D
PARFUMOR

Boulevard de Strasbourg , Paris

>“. a/ld la Parfumori şi Coafori din Im­
periu şi din România.

Singurul Deposit albi Atpasinel Mignot.

M A R E  S U C C E S .

V E L O  U T  I N E
este o

FĂINĂ DE OREZ

Birost de anunciurl . Steiner, Hambar#.

Casele şi grădina satului
marelui voruic Ion M. Mânu din Strada 
Vămeî No. 1 resp&ntia Mogoşoieî, sRut de 
vândare in total edil iu loturi. Doritorii se 
pot adresa pentru a trata condiţiunile la 
D. General George Mânu, Strada Mogoşdiel 
No. 184 în t6te filele înainte de amid^-

(787—10)

DOCTORUL BLUMENFEUfcVS-'
lea Moşilor No. 27 vis-a-vis de Pomu-Yerde 
(Tamis).

de o deosebită specialitate, fore fină, ne- I 
i simţibilă, preparată on Sismut, şi posedă 
calitatea cea fericită , a da feţei omnlnî.

FRESCITATEA NATURALĂ
a tinereţe!.

CH. FAY,
Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit în Bucurescï la farmaciă d-lui ¡ 
F. W. Zumer, şi la d-nii Appel & C-

renumită esenţă japoneză, carePO-HO ▼indică îndată orl-ce durere de
cap, se găsesce la farmacia d-lui F. Brus 
▼is-â-vis de biserica Sărindar.

Un profesor 5»
reşce a preda lecţtnni în t6te materiile 
gimnasiuluî, scolet reale sad normale, atât 
pentru băeţi cât şi pentru fetiţe. A se a- 
dreaa la administraţia acestei foi.

S ' ADEVERATE INJECŢIUNI SI CAPSULE
R I G O R

F A V R O T
ste Capsule posedă proprietăţile tonice a Gudronului adâogate pe 

I ţiunea antibicr
Ae |  ftnga ac-

noragicâ de Copahu. Ele nu ohoseacu stomahul şi nu provocă nici 
liaree nici erreiâ : constituescu medicamentul prin escelenţă in tratarea botelor 

eontaeriose a ambelor secae, scurgeri vechi seu reoente, ca ta re a beşicei şi curze- 
rea fără voie aurinului.

Pe la (inele tratamentului» şi când ori-ce durere a dispărut, unul
IN.ÎEOTIUNU RICORD

şi antringente, este micjilocul infailibil de a consolida vindecarea şi de a 
ntercerea.

tonice
evita

ADEVERAT SIROP DEPURATIV 
I  G  O  R  1 3

F A V R O T
sirop este neâpart pentru a  vin decacu desevârşire maladiele pelei şi pen- 
rşi de a curaţi sângele după un tratamentu anti-sifilitic. El feresoe de t6te

Acest sil
tru a sfirsi de a curaţi sângele după .... . .o .. . . . . . . . . . .
accidentele ce pot résulta din sifilis constituţională.

Publicul, trebue a lepăda, ca contra facere periculôsà töte medicamentele 
IUCORD, care nu vorù purta sigliulù C. FAVROT.

DEPOS1TO GEXERAL.— F* Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris ; In  
Iaşsy, Racovits, Fonia ; Bucurescï, Rissdorf er, Zum er, Theil ; Galatz, Talu- 

seschi, Marino Kurtovich; Braila, Petsalis, Kaxtfmes; Crajova, F. Pohl: 
Plojestl, Schüller ; Barlad, Brettner, şi in  töte farmaciile.

N>#<M

CE SE POATE CAPATA
M B a V T M M L J  £ 5  F B A M G I

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L I N G B R I A  DI N V I E N A

Calea Mogoş6ieî Palais „Dacia“
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru

Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru

5 frânei: I Pantalon »68 I Camison de Pichet de 6rnă.
5 franci: 0 cămaşă de Oxford enşlee.
4 franol 50 bani: I părech Ismene bărbăteşti.
5 franol: 6 pereobl manchete ori ce fason.

Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbaţi do olandă fină.
Pentru 6 frânei: 12 gulere engl., tn orl-eare faeon fi mărime.

franci: 8 păreohl ciorapi patentate, 
franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere, 
franci: 12 batiste albe de pânză adevărată, 
franci: 12 batiste bine eolorate tivite fi spălate, 
franci: 6 prosdpe de p&nzâ curată, 
franci: 6 şervete da masă de pânsă adevărată, 
franci: 12 fervete albe de oeaitL 
franol: 1 cămafă modernă, simplă săfl brodată»
franci: 2 batiste ou monograme fin brodate, 
franci: 1 batistă franoesă fin brodată ou dantele.
-8 franci: 1 corset de damă 

Pentru fti/a franci: 0 cămaşă de nbpte de dame- 
Pentru & franci: 3 pepturl fin brodate pentru olmăfl de bărbaţi.

1 fustă de pichet de iarnă.
1 camison modern brodat.
1 faţă de masă colorată ou oi nouri» pentru oafd.
1 cămaşă sdfi o pereche de ismene de damă» bogat brodate. 
1 fustă costum7 plissd.
1 bucată Tulpan.

Pentru 25 franci: 42 de coţi =■ I bucală Chifon frenţuzeeo.
Pentru 10 franol: I bucată Robe d’enfante ca laine eouleur.
Pentru 18—24 franci: I bucată Tartan englce de 5 eeţl.
Pentru 20 trancl: 24 coţi Pichet.
Pentru 5—12 franol: 0 flanală »eu o pereche de ismene de Ifnă.
Pentru 18— 25 franol: I bucată pânsă de Rumburg» de 86—45 coţi.
Pentru 55— 68 franci: 1 bucată pânsă de Belgia de 60 ooţr.
Pentru 15—108 franci: 1 bucată pânsă Corona de 58 ooţl.
pentru 115—210 franci; l bucată Toile Batiste franoes.

12—35 francY.

Pentru 8 franci: 
Pentru 5 franoi: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franci;

Pentru 12—35 franci. Plapămă de lînă forte fine.
Afară de arficolile menţionate so găseşte tot-d’a-una trusourî complect«.

Calea Mogoşdlel Palatal „Dacia“ .
CsmlnŞilsdin district» fsssţits ou preţul respectiv so vor ofootoa loarlo grakoio oonoollseloo

Loteria de bani 
germană

I N  S U M A  ID E

8 , 6 0 8 , 8 0 0
Aoestă loteriâ <1* Stat e sanţionată de 

guvernul german la H&mburg la al 
274-lea de ori. Guvernul garantdză cu 
tdtă averea 8tatulul pentru plata ea iCtâ 
a câştigurilor şi ontrola guvernului nu 
priveşte numai, pe emisiunea losurilor 
ci se întinde şi ustura tuturor trage­
rilor, oferindu-*e ast-fel publicului a i- 
guranţa cea mal suficientă. Emisiunea se 
face numai de 91»000 de la No. 1—9000 
loturi originale şi din aoest număr 40,600 
mal mult ca jumătate trebuesc «â câştige 
premiuri, du pe cum se p6te vedea din 
programa oficială a tragerii.

Premiul principal care este de câştigat 
in caşul o 1 mal fericit se urcă la Mărci

Mărci ln Lei noi
1 premio à 250,000 833,333
1 > > 125,000 166,666
1 » » 80,000 106,666
1 » » 60,000 80,000
1 i  » 50,000 66,666
2 premiuri , 40,000 53,333
1 premiu » 36,000 48,000
3 premiuri » 30,000 40,000
1 premiu » 25,000 33,333
5 premiuri » 20,000 26,666
6 > » 15,000 20,000
1 premiu > 12,000 16,000

23 premiuri » 10,000 13,333
4 » » 8,000 10,666
2 » » 6,000 8,000

31 > > 5,000 6,666
74 > » 4,000 5,333

200 » » 2,400 8,200
402 » > 1,200 1,600
621 » » 

ehe.
500
etc.

666

49,600 de premiurl se trag In 7 sec­
ţiuni de trageri, tragerile a diferitelor 
secţiuni se succpd repede si numai ou 
o mică intrerompere, ast-fel in cât tra­
gerile tutulor secţiunilor şi prin ur­
mare a întregii loserie — se termine 
în câte-va luni, o decişiune mal grab­
nică, nu oferă nici una din celor lalfce 
loterie de Stat europeane.

Contra trimiterel sumei de 
Pr*nel 48 pentru un bilet întreg 

> 24 „ jumătate bilet
subsemnatul biroul principal de loteriă 
însărcinat cu desfacerea acestor bilete, 
espediăză aceste bilete originale inves­
tite ou armările Statului pentru primele 
8 secţiuni de trage l» in tdte pieţele 
lume). După terminarea ântâilor 8 sec­
ţiuni de trageri, posesorii de bilete pri­
mesc d« vreme bilete nouă pentru cele 
4 secţiuni de trageri următăre, in cât 
că fie-care are ocasiune d a participa la 
tăte 7 secţiuni de trageri cu şansele lor 
de câştig. Transmiterea costului se p<Ste 
face In monetă de hârtie ver-unul alt 
Stat european d. e.
In fiorin austriac socotindu-se 2 L. n. fio­
rinul în bilete de bancă francesă L. n. 
francul s&ti în mărci de poşta română 
primindu-sepe de deplin fără scă<]ămănt, 
precum şi în poliţe asupra Parisului, Lon­
dra, Marsilie, Tnest, Pesta,'Vi ena şi Odesa 

După fie-care tragere purtătorii de 
losarl prii mese lista oficială a resultatu- 
lul în care lista tote numerile trase îm­
preună cu câştigurile lor respective sunt 
detailate intr’un mod fărte esact.

Plata premiurilor se efectuăză sub 
controla guvernului german la Hamburg.

Participarea publicului românia Lote­
ria ce a avut loc in urmă, a fost aşa de 
însemnată în cât că sub-semnatul biroul 
principal de lo teri eşt-a  dobândit actual- 
minte corespondente în tăte pieţele mal 
măriţăre din România spre c î plata pre­
mialilor să se facă la domiciliul câşti­
gătorilor.

Comand ele pentru tragerea viitărc se

p r i i t a  m a la  20 Mai st, i .
Biroul principal de loterie

J s e n t h a l  &  Co.,
Casa d e  Bancâ. 

(Germania) H am burg.
Corespundem româneşte, franţus°şte, 

englezeşte, italieneşte, spanioleşte, por- 
tngeşte şi greceşte.

Din România scrisorile sosesc la Ham­
burg In 70 de ore.

Biroul do annaoiarf A. Stoinor, Hamburg.

sad Lei noi
special mal sunt de câştigat prémiurile 
următăre :

F R U M U S E Ţ I !
FRÂGEQIMEA TINEREŢEI A PELEl

Ca mijloc neîntrecut pentru înfrumuseţarea pelel 
s’ad recunoscut de täte damele oea cercetată de 
autorităţi, escelenta, nevătămătărea şi adevărata

M f t i S M T S
de Dr. L E J 0 8 B B ,  Paris.

Acest mijloc da purificaţiunea polei, 
recunoscut în tită lumea, a'a arătat 
ca cel mal bun şi cel mal activ din 
tdte mijldcelo de înfrumuseţare spre 
a depărta sigur pata de sire, coloritul 
straiul, roştţa, pete galbene, precum 
si tôte necurăţenleln pelai. RAVIS­
SANTE dă pelei o frăgeţlimo a tine- 
rcţel lirta Irumtaă rosa-dcschisăşi ca 
de catife, face pelea şi mănile alb. 
lucitor şi delicat, este rccoritdro şi 

pelea fragedă pănă In vlrsta cea mal
naintătă.

NEFALSIFICAT se găsesce in Bucuaeicl numai 
a d-nu BRUS, Farmacia la Speranţa.

PREŢUL : I flocon marc 8 fr„ i flacon mic S Ir. 
Depooit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie 

Valleriegnssc No. 9.

păstrddă 
Ini ‘

Bonbâne de plante

CONTRA DUREREI PEPTULU1 Avi i d .

(SPITZWEGERICH)
( pentru vindecarea bólelor de plămâni şi de 
j pept, tuşă, tuşă măgărăscă, răguşela şi fleg-

mélá bronchială.
f Planta cea nepreciabilâ, care 
. produce natura pentru binele şi 
vindecarea öiuenilor suferinzi, 
conţine tntrtnsa secretul până 

I nstăijl încă nelămurit, a da ali­
nare grabnică şi -f-—
sigură pelei in- f
flamate ale fie"- ----
mei, at nodului gitlejulut şl al sistemei gltligel, i 
şi prin aed sta grăbesce vindecarea cât se pöte 
mal iute a acestor organe inbolnăvite. Fiind-că 
noi garantăm la fabricatnl nostrn pentru ames­
tecarea curată de zahăr şi planta de pept (Spitz­
wegerich), rugăm a observa bine marca ndstră 
de comercifl înregistrată la autoritatea comercială 
şi iscălitura ndstră pe cartonul, căci numai atunci 
va fi adevărata! nostru fabricat.

Considerând că diverse premlurl ■ j 
însemnate, sşite la tragerea principi 
a loteriei de bani germană ce a avut I 
In Decembrie 1877, n'au fost incaş I 
penă aatăŞI din partea câştigătorilor 
România, sub-semnatul biroul prind i f  
de Isterie roagă d'a i sa comunica d lS /1 
câştigătorii doresc că plata sumelor şr- 
tigate că te fsoă la dtmidliul lor l|F ' 
România. Cererea aebota va fl respuf 
tată şl urmată numai do cât. £nsâ k,i 
attrage atten|iunea încă o dată de a l ţ 
sciinţa grabnic pe oub-semnalul birt > 
principat do loterie, altmintrelea ar tra o 
terminul de plată.

Victor Schmidt & Söhne,
Fabricanţi c. r. prit?., Vicna, Wieden, Alleegaeee 48,

Singurul deponlt pentru tót& România la d-nu 
GN9TAV RIK17, la 8tégal alb , Strada Carol, 
în Bncnrescl.

Biroul principal io Menu
Jsenthal &  Co.,

HAMBURG (G erm ania!

I  s  a  t i  r w

MEDICAL DE FĂCURĂ

Blvrool d» Anunciurl A. ßteiner, H u b o ş l

al lui B E R G E R
se tntrebuinţdză ou succes sigur de nouă pnl 
In urma reoomanlărel şi atestatelor a d-lor: 
profesor Dr. Cavaler de Schroff, profesor 
H eller, Dr. Melicbar şi multor medici şi 

altor persdne ca remedifi contra

TUTULOR BOLELOR ALE PIELEÍ
precum fi contra necurăţeniei feţei, 

mal ales contra rîiel, peoingenilor, bubelor 
dulce, puróielor, mătreţa capului şi a bar­
bel, petelor obr&zulol şi a trupului, nasului 
roşiii, degerăturel, tranupiraţiunel pietre­
lor şi contra tutulor bólelor de cap ale co­
piilor. Mal este şi de recomandat general­
mente ca un mijloc purificativ la spălat. 
Decă săpunul de păcură al lui Berger se 
întrebuinţdză in genere ca mijloc de spălat 
pe pelea sănătdsă séü din când în când în 
băl, atunci va da pelel o fineţă şi frescheţă 
i straordinară, precum nu va produce nici 
un alt săpun, preservând de tóte bótele sus 
enumerate ale pielei.

8CÂNDCTU 
ŞI DPSlIttl
de fie-care dini 
de prima ouall 

pentru lncrn de dolg&erie şi tâmpi 
preenm şi lemne de construcţie se u 
cn preţ f6rte moderat şi fix la depef 
mefl vis-â-vis de fabrica de tutuij 

(736-1» LESSBi

HOTEL WEISS
B R A S I O V .

Sub-semnatnl am  onóre a însciinjă

I
Preţul unei bucăţi împreună cu des­

crierea Intrebuinţărel I franc.
Săpunul de păcură al lut Berger conţide 

40 la sută păcură conc. de lemn, se pre­
pară cu mare băgare de iernă şi s  ̂ deose­
beşte fdrte mult de tdte cele-alte săpunuri 
de păcură afiătdre astătjl în comerciii.
~  Spre a se feri de falsificate —

să se cdră dinadins săpunul de păcură al lui 
Berger şi să observe invălltura cea verde.

Depositul general pentru România en rosg 
şi en detail tn Bucuresci in farmacia la Spe­
ranţa a lui BRUS. Deposlte in Brăila, far­
macia Hepites; Craiova, farmacia Moess; 
Focşan . farm. Linde; Galaţi, farm. Corto- 
vits; laşi, farm. Kouya; Ploeşti, farmacia 
Schulier.

Afară de aceste, fie-care farmaciă se atlă
In p'siţie a putea preda Săpunul de păcură 
al lui Belerger cu preţul original. Pentru co- 
măn^l en gros şi en detail să se adreseze 
către depositul principal: Farm. G. HELL, 
tn Troppau. (712 -  2)

Onor. Public voiagior, că am luat asupri* 
acest hote), şi me v<5iQ sili a satisface t 
în privinţa curăţeniei cât şi preţuriloF efti i 

Se găşesc odăi de la 60 kr. până loji 
fiorin. Cu deosebită stimă.

Ion Hanptmann f
A n trriprpnor. L

Di profesor de libele, adecă, 
cesă, R

Română, cunoscut în Bncnrescl, oferi 
paţinnile sels ca profesor, translatei 
o redacţinne, şeolă sab casă particnlf 
A se adresa Ia administraţinnea acer 
diar.

-f

DICŢIONAR

P O R T A T I 1
GERMANO-ROMAN

de
THEOCHAR ALEXI

Preţul 3 lei 2q bani.
i n

A N  U NCIU IMPORTAIT T.
CÎI Mii VECHII! SI BENDITO MAGASIN

L A  S T É U A  A L B A
r r t  S0B FIRMA

E  Q  P S Ï O P 3 ?
IJ  Strada Carol I No. 5. Strada Carol I No. 5Strada Carol I No. 5.

(Curtea Vechie) (Curtea Vechie) | ,
vi8-A-vl8 de Sig. Prager vis-â-vis de Sig. Prager. J

Am on6re a insciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentrn X 
sesonnl de iarnă nn bogat asortiment de Încălţăminte pentru Bărbat), -
Dame şi Copii, după fasónele cele din urmă, — preenm şi nn mare f— 
transport de Cisme lung) de Lak răsese, de Inoht şi de Vacs, ca şi

/ |  Mantale de Cauciuc pentrn ploe, prima calitate; asemenea şi Galoşi 
i *  da Gumi.

Snb-semnatul aduc mulţumirile mele onor. PT. Pablio pentrn in
UJ credere ce a dat menţio atei mele firme de nn interval de 12 ani 

care pănă acuma a depus probe suficiente de fina calitate a măriei 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperănd că şi de acnm înainte, va ■ 
bine-voi al da concnrsnl seu găsind tot-d’a-una atât mărfuri fine 
şi fasonate cât şi preţuri forte moderate.

Cn t6tă stima
PILLL1PP GOLHSTE1N.

II

i

L

P H A R M A C I A  XjA .  „ S P E R A H T I A ”
26, CALEA MOOOŞOAEI, 26.

DEPOUL MEDICAMEMTELOR FRANCESE.
Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — • Asemenea se angajării a efectua.

ori-ce comande din resortnl medical.
B R U S .

" W

Typ. Thiel & Wiess, Palatul »Dacia*.


